



112. ülését tartotta meg az International Labour Organization (ILO), az ENSZ munkaügyi szervezete. A 187 tagállam kormány-, munkáltató- és munkavállalói delegáltjai számos, a munka világát érintő kérdéssel foglalkoztak, kiemelten érintve a munkavállalók védelmét az éghajlatváltozás hatásaitól és a biológiai veszélyektől, az ápolási gazdaságot, valamint a munkahelyi alapelveket és jogokat.

„Valamennyi régió – eltérő mértékben – visszatért a világjárvány előtti időszakban tapasztalt gazdasági aktivitási szintre. A központi bankok hatékony intézkedései az infláció visszaszorítására is hozzájárultak ehhez a pozitív fejleményhez. Nagyon remélem, hogy ez némi enyhülést jelenthet a munkavállalók nemrégiben megtépázott vásárlóereje számára” – mondta megnyitó beszédében Gilbert Houngbo, az ILO főigazgatója.

Emlékeztetett arra is, hogy az ILO előrejelzései szerint 2024-ben és 2025-ben is 4,9 százalékos lesz a globális munkanélküliségi ráta, ami szerény csökkenést jelent a 2023-ban mért 5 százalékhoz képest. Figyelmeztetett azonban arra, hogy az „egymás után érkező válságok” veszélybe sodorhatják ezeket a „pozitív és biztató előrelépéseket”.

„Ugyanakkor a feszültség forrásai felerősödtek. A közel-keleti borzalmas helyzet tovább fokozta a jelenlegi válságokat. A gázai, jemeni, szudáni, haiti, ukrajnai és a Kongói Demokratikus Köztársaság keleti részének megdöbbentő konfliktusai, hogy csak néhányat említsünk, továbbra is komoly problémákat jelentenek az emberiség számára” – tette hozzá. A főigazgató *A megújított társadalmi szerződés felé* című jelentését ismertetve a következőket mondta: „a jelentés nem erőltet előre megalkotott elképzeléseket, hanem egy produktív és gyümölcsöző vitát kíván ösztönözni” arról, hogy „a társadalmi igazságosság a tartós béke, a közös jólét és az esélyegyenlőség alapja legyen”.

A magyar munkavállalók képviselőjében Pallagi Gyula, a MASZSZ alelnöke mondott beszédet az eseményen. Hozzászólásában kiemelte a társadalmi érdekegyeztetés fontosságát és annak magyarországi kiüresített állapotát, valamint felhívta a figyelmet a munkavédelmi szabályok hazai felpuhításának helytelen gyakorlatára.

A konferencia üzenete szerint jelenleg változó időszakot élünk az országokon belül és a világban egyaránt. Ahelyett, hogy azon gondolkodnánk, hogyan segíthetik a közpolitikák és a társadalmi folyamatok a gazdaságot, fel kell tennünk a kérdést, hogyan szolgálhatja a gazdaság a társadalmat, és hogyan lehet harmóniában élnünk a természettel és a bolygóval. A társadalmi igazságosság soha nem volt ennyire fontos az emberiség számára. Egyetlen ország sem tudja egyedül megoldani a nemzetközi társadalmat érintő problémákat. Meg kell keresnünk a legjobb gyakorlatokat és tapasztalatokat, bárhol is legyenek. Az ILO-nak fontos szerepe lesz a társadalmi igazságossággal, tisztességes munkával és a szegénység felszámolásával járó átmenet megteremtésében.